

www.tydeniky.cz

METROPOL



čtěte na str. 3

Kompletní zpravodajský servis

» METROPOL

» www.tydeniky.cz

» noviny METROPOL



ČESKÁ TISKOVÁ KANCELÁŘ

Užívejte života a nechte žít druhé

Konec roku se kvapem blíží a herec, bavič a moderátor Pepa Náhlavský bude mít za týden narozeniny. Hned několik důvodů k rozhovoru.

■ Jaký je končící rok 2012?

Není špatný, naopak pro mne pohodový, těším se ze života. Volby dopadly buhužel, jak dopadly, ale že až takhle? To jsem tedy překvapen.

■ A plány do toho nadcházejícího?

S Karlem Šípem teď připravujeme pořad s názvem Miniparty, což bude pokračování Všechnopartiček. S Josefem Mladým taky chystáme lahůdku. Jmenovat se bude Eine Kessel Bzundes. A do třetice s kapelou Kozi bobky, pro anglicky mluvící země Coszee Bob – ki budeme mít komponovaný pořad ze starých pecek Oldies – big beat, country a podobně.

■ Těšíte se na Vánoce?

Vánoce mám rád. Jejich atmosféra je uklidňující, jsou to jediné svátky, které mě opravdu hřejí u srdce. Navíc mám volno, a tak budu odpočívat. Těším se na to, až budu dávat i dostávat dárky. Vánoční svátky budu trávit na svém baráčku v Luhačovicích. Na Silvestra už

zase budu zpátky, odpoledne hráme v Severočeském divadle baletu a opery Na tý louce zelený.

■ Jakou postavu v představení hraje?

Hajného Štětvice, kterého kdysi hrával Jaroslav Štercl. Roli jsem si malinko upravil podle sebe, někdy z toho vznikají velmi zábavné situace a kolegové na jevišti žasnou.

■ Dáváte si novoroční předsevzetí?

Už léta ne, protože jsem nikdy žádné nesplnil. Seznam by byl dlouhý, ale prakticky nesplnitelný. Většinu předsevzetí jsem porušil už 2. ledna.

■ Společně s fotbalovým mužstvem Amfora jste processoval prakticky celý svět. Jaké poznatky jste si přivezl?

Především to, že se nemáme tak špatně, jako ve většině zemí, které jsme s kolegy herci viděli. Skoro všude je hůř, než u nás. Tak například Japonci dají z měsíčního platu dvě třetiny za bydlení, a to do práce zcela samozřejmě chodí i v sobotu. V Austrálii a na Novém Zélandu se mají lidé ve městech slušně. Ale když přijedete na venkov, nestačíte se divit, v jakých podmínkách se žije tam. O národech jižní Evropy ani nemluví, jejich

životní úroveň je hluboko pod námi. Nebo na Kostarice, umírá u nás někdo hladu?

■ Jste věřící člověk?

Jak kdy. Když jsem například v letadle, jsem věřící. Ale teď vážně: Často souhlasím se slovy arcibiskupa Dominika Duky. Je to vzdělaný, chytrý a sympatický člověk, žijící v reálném světě a má rád legraci. Připadá mi jako takový český Jan Pavel II. s otevřeným srdcem pro všechny lidi.

■ Co vzkážete Severočechům?

Lidi, žijte tak, aby vás život bavil, abyste si ho užili. Žijte, užívejte života a nechte žít i ty druhé.

Text: Metropol, foto: Petr Berounský



Hajný Štětvice

Josef Alois Náhlavský

Narozen 15. prosince 1949 v Lomu u Mostu, český herec, komik a bavič, původním povoláním učitel českého jazyka. Vystudoval pedagogiku čeština–dějepis. Původně začínal v Ústí nad Labem jakožto moderátor – společně s bavičem Petrem Novotným jako speaker u hudební skupiny Fešáci. Dnes tvoří komickou dvojici se svým hereckým partnerem a kolegou Josefem Mladým, spolupracuje také s moderátorem a bavičem Karlem Šípem. Je autorem humoristické teorie o fiktivním národu starých Krušnohorců, kterou zpracoval do své humoristické knihy Krušnohorská kronika. Sám sebe také často označuje termínem poslední žijící Krušnohorec.



Přijďte posedět do naší cafetérie. Můžete u nás strávit hezké chvíle, uzavřít úspěšná obchodní jednání či jen tak ve spěchu dnešních dní vychutnat šálek kávy a čerstvě napečený koláč.

www.ilcafe.cz Tel.: + 420 475 205 578 Revoluční 10, Ústí nad Labem



Pečeme bez chemických konzervačních látek.

Koláče švestkové, tvarohové, borůvkové, chodské, perníčky a perníky, jablečný štrůdl, Malakoff a další zákusky.

www.dobrekolace.cz tel.: +420 725 452 062



SOB NÁBYTEK Největší prodejna stylového nábytku z masivu v ČR na ploše 2 500 m².
Velkoobchod - Maloobchod



www.sobnabytek.cz

Celní 144, Teplice (naproti hl. vlakovému nádraží) tel.: (+420) 475 200 876, mob.: 722 357 078 (O₂), 777 866 309 (Vodafone)

Vzdělávací prostory IPVZ osiří až o Vánocích



Přestože se konec roku kvapem blíží, na dění v Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví, to nemá žádný vliv. Do Vánoc se v jeho sídle i na pobočkách uskuteční několik desítek akcí, například kurz „Aktuální otázky v intenzivní medicíně“, o který je velký zájem, nebo inovační kurz v posudkovém lékařství. A jak se do jednotlivých seminářů a kurzů přihlásit?

Dvoudenní seminář absolventů specializačního vzdělávání měl ohlas

Také v průběhu listopadu uspořádal Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví několik desítek akcí. Zúčastnilo se jich celkem 2 555 lékařů a farmaceutů a 898 nelékařských pracovníků ve zdravotnictví. K velmi zdařilým patřil kurz „Konfliktní a náročné situace v lékárně“, dále akce, zaměřené na školení lékařů v praktické přípravě na atestaci z všeobecného praktického lékařství a kurz, určený praktickým lékařům, zaměřený na psychoterapii. S velkým ohlasem se setkal dvoudenní seminář, o kterém nám napsal vedoucí Školy veřejného zdravotnictví IPVZ MUDr. Antonín Malina.

Škola veřejného zdravotnictví IPVZ uspořádala v rámci evropského vzdělávacího projektu ve dnech 22. a 23. listopadu dvoudenní seminář: „Setkání absolventů specializačního vzdělávání ve veřejném zdravotnictví“.

Seminář byl určen pro absolventy specializačního vzdělávání v oboru veřejné zdravotnictví, kteří měli zájem se po letech znovu sejit a vážně i nevázně pohovořit o zdravotnictví a rozvoji oboru veřejné zdravotnictví a o jeho budoucnosti v České republice. Dalším cílem semináře bylo dát prostor i pro neformální diskusi o všech aktuálních tématech našeho zdravotnictví. Z celkového počtu přibližně 380 dosavadních absolventů školy veřejného zdravotnictví se na semináři sešlo 60 účastníků, z nichž mnozí zastávají v českém zdravotnictví významné posty. Po přivítání účastníků na půdě institutu jeho ředitelem MUDr. Vladimírem Pavelkou a MUDr. Malinou, vedoucím Školy veřejného zdravotnictví, se MUDr. Antonín Malina ve své úvodní přednášce zaměřil na stávající postavení oboru, hovořil o současných aktivitách školy a o znovuzavedení specializačního vzdělávání v oboru chystanou novelou vyhlášky 185/2009 Sb. Také všichni další přednášející semináře se rekrutovali z absolventů Školy veřejného zdravotnictví. Na semináři vystoupil také ministr zdravotnictví Doc. MUDr. Leoš Heger, CSc., který informoval o tom, co se v českém zdravotnictví podařilo a co ni-



koliv, a co české zdravotnictví pravděpodobně čeká. Hlavní hygienik České republiky MUDr. Vladimír Valenta, Ph.D. sdělil pak posluchačům své představy o prevenci nemocí a o podpoře veřejného zdraví, ředitel FN Hradec Králové prof. MUDr. Roman Prymula, CSc., Ph.D. přednesl zajímavou přednášku o ochraně veřejného zdraví v mezinárodním kontextu a vedoucí kanceláře WHO v České republice MUDr. Šteflová, Ph.D. informovala kolegy o nejúspěšnějších preventivních programech WHO. Odpolední program byl věnován několika „odlehčeným“ přednáškám a vystoupili na něm kolegové Volf, Holcát, Čevela, Prymula a Rýznar. Asi největší úspěch zaznamena-

la přednáška Dr. Budy z FN Motol o propedeutice řízení kvality a zabezpečení zdravotních služeb. Druhý den semináře byl věnován prevenci a podpoře zdraví, která dosud nemá v našem zdravotnictví adekvátní pozici. Vystoupení doc. Dlouhého, doc. Kříže a dr. Volfa vyvolala širokou a konstruktivní diskusi, která směřovala k posílení prevence a programů podpory zdraví v České republice. Dvoudenní seminář byl účastníky hodnocen velmi kladně a všichni spontánně navrhovali, aby se podobná setkání konala co nejčastěji.

MUDr. Antonín Malina, Ph.D., MBA
vedoucí ŠVZ IPVZ
malina@ipvz.cz

Jak se přihlásit na vzdělávací akci IPVZ?

Následující kroky jednoduše popisují proces přihlášení na vzdělávací akci IPVZ pomocí internetových stránek www.ipvz.cz.

► **Registrace**

Pokud se chcete přihlásit na vzdělávací akci IPVZ, je nutná registrace. Celý proces registrace Vám zabere nanejvýš několik minut. Registraci provádíte pouze jednou, a to při vašem prvním přihlášení na vzdělávací akci IPVZ. Vyplníte pouze pár základních informací o Vás a následně obdržíte přihlašovací údaje pro přihlášení do klientského systému.

► **Registraci můžete provést na adrese:**

<http://www.ipvz.cz/registrace-noveho-uzivatele.aspx>.

► **Přihlášení do klientského systému**

Po obdržení uživatelského jména a hesla se přihlašte do klientského systému pomocí přihlašovacího formuláře s názvem přihlášení do klientského systému v pravé horní části.

► **Vyhledání vzdělávací akce**

Pomocí vyhledávače ve vzdělávacích akcích si vyhledejte vzdělávací akci, o kterou máte zájem.

► **Hledání naleznete na adrese:**

<http://www.ipvz.cz/akce/hledani-vzdelavaci-akce.aspx>.

► **Přihlášení na vzdělávací akci**

Přihlášení na akci samotnou provedete kliknutím na zelené tlačítko "přihlásit se na vzdělávací akci" v detailu vzdělávací akce, nebo kliknutím na odkaz „přihlásit“ ve výsledcích hledání.

Příjemné prožití vánočních svátků a hodně štěstí, zdraví, profesních i osobních úspěchů v roce 2013 přeje všem svým spolupracovníkům i frekventantům za celý tým vedení Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví

MUDr. Vladimír Pavelka,
ředitel Institutu

Děkujeme všem našim klientům za přízeň a důvěru, kterou nám projevíli v roce 2012. Přejeme klidné a radostné vánoce a vše nejlepší do roku 2013.

Opět se těšíme na setkávání s Vámi

kolektiv zaměstnanců hotelu ILF



Hotel ILF



Budějovická 15/743, 140 00, Praha 4 - Michle,
tel.: +420 261 092 333, fax: +420 261 261 860,
web: www.hotel-ilf.cz, e-mail: hotel@hotel-ilf.cz

Ubytovací a kongresové služby.
Catering, restaurace, bar.



Advent a vánoční svátky v Teplicích budou bohaté

přichází advent

V letošním roce zvolilo statutární město Teplice variantu společné akce se společností Coca-Cola. Slavnostní odpoledne zahájí v sobotu 8. prosince v 16 hodin spolu s moderátorem primátor města Jaroslav Kubera.

Už předtím budou na náměstí Svobody připraveny stánky s teplými nápoji, občerstvením a vánočním zbožím. Výtěžek z prodeje výrobků Coca-Coly bude věnován dětem ze Salesiánského střediska Štěpána



Trochty. Během odpoledne se slavnostně rozsvítí vánoční strom.

Už o den dřív začne v Lázeňské uličce Vánoční jarmark. S touto novinkou přichází společnost Lázně Teplice v Čechách a zájemcům od pátku 7. do neděle 9. prosince nabídne sladké i slané vánoční dobroty a také možný dárek pod stromček – dárkový poukaz na proceduru s 20% slevou. Dětem zahráje každý den maňáskové divadlo.

Z Lázeňské uličky je to do kostela sv. Jana Křitele na Zámecké náměstí pár kroků. V jeho oratoři je tradiční vánoční výstava výtvarnice Aleny Kartákové pod názvem Okna a Domovní znamení. Zajděte se



podívat, stojí to za to. Výstava potrvá do 30. prosince.

Ve čtvrtek 13. prosince odpoledne si můžete společně s Arkadií v šanovské mušli připomenout některé vánoční zvyky. Od 15.30 do 17.30 hodin tu uvidíte i živý Betlém.

A jaké by to byly Vánoce bez Rybovy mše? Vybrat si můžete ze tří termínů. Brixho komorní soubor, který letos oslavil 40. výročí svého založení, ji společně s teplickou konzervatoří provede v Domě kultury 18. prosince, se Severočeskou filharmonií a dalšími sbory tamtéž ještě 20. prosince a na Štědrý den odpoledne zazpívá Českou mši vánoční v kostele sv. Jana Křitele. (met)



Udělejte Vánoce doma i v Africe.

skutecnydarek.cz

Deník malé blondýnky

Křest nové knihy Deník malé blondýnky se uskutečnil v Městské knihovně v Děčíně.

Autorem textu je tamní spisovatel Jiří Urban, který čerpal z rodinného prostředí, od své dvanáctileté dcery a její stejně staré kamarádky. Knihu ilustrovala Tana Tanko a vydalo ji Ottovo na-

kladatelství Praha. Půvabná knížka potěší nejen náctileté a může být vhodným vánočním dárkem. K dostání je ve všech knihkupectvích a také v obchodních řetězcích Makro a Albert. (met)



Na snímku zleva: ředitel Ottova nakladatelství Vlastimil Svoboda, z jehož popudu byla knížka napsána, autor textu Jiří Urban a ilustrátorka Tana Tanko při křtu Deníku malé blondýnky. V pozadí přihlížejí autorova dcera Ann s kamarádkou Nikolou.

LÉKÁRNA VITAL

1 recept +
= 30 Kč poukaz

30 Kč
LÉKÁRNA VITAL

Váš 30 Kč poplatek za recept Vám vyrovnáme 30 Kč poukázkou.
 Poukázka je uplatnitelná na veškerou nabídku zboží kromě léčiv předepsaných lékaři.
 Více informací získáte v Lékárně Vital nebo na www.lekarnavital.cz

od 13.00 do 15.00
hrajeme jen česky

Pohodové odpoledne
s Jindrou Moravcovou...

88.8 FM a 103.1 FM | Rádio vašeho kraje

SEVER.ROZHLAS.CZ

ÚSTECKÉ VÁNOCE 2012

Doprovodný program

<p>9. 12. 2012, 18.00 Adventní koncert Bendova komorního orchestru společně s pěveckými sbory Luscinia a Ústecký pěvecký sbor, Kostel Nanebevzetí Panny Marie</p> <p>10. 12. 2012, 19.30 VOJTĚCH DYK & B – SIDE BAND AGROTEC TOUR 2012, Dům kultury</p> <p>11. 12. 2012, 18.00 Vánoční koncert baletního studia Severočeského divadla a ZUŠ E. Randové, Muzeum města</p> <p>12. 12. 2012, 18.00 Česko zpívá koledy, hosté: David Deyl a dětský sbor Cvrčci, Kostel na Nebevzetí Panny Marie</p> <p>13. 12. 2012, 19.30 SCHOLA GREGORIANA PRAGENSIS – Adventus Domini, koncert v Kostele Nanebevzetí Panny Marie</p>	<p>14. 12. 2012, 19.00 Vánoční baletní koncert aneb vzpomínkové vánoce, Severočeské divadlo</p> <p>15. 12. 2012, 19.00 Vánoční benefiční koncert The Boom Beatles Revival Band and Orchestra, Dům kultury</p> <p>17. 12. 2012, 19.00 „45 let skupiny Fešáci“, slavnostní koncert, Dům kultury</p> <p>19. 12. 2012, 19.00 Vánoční koncert Marty Kubišové za doprovodu Petra Malásky, Severočeské divadlo</p> <p>22. 12. 2012, 19.00 Velký country a bluegrass koncert, hosté: STAŘENKY/SCHOVANKY, skupina BLUE EYES, Národní dům</p>	<p>18. 12., 21. 12., 23. 12., v 18.00 J. J. Ryba: Česká mše vánoční, Severočeské divadlo</p> <p>24. 12. 2012, 22.30 Štědrovečerní zpívání vánočních písní, Lidické nám.</p> <p>26. 12. 2012, 18.00 Vánoční koncert Bendova komorního orchestru a jeho hostů, Severočeské divadlo</p>
--	--	---

Každý den bohatý kulturní program na Mírovém náměstí, od 15. prosince i na Kostelním náměstí.

Kompletní program na www.usti-nad-labem.cz



Vážení a milí čtenáři a příznivci Metropolu,

na politické scéně jsme už zase svědky přestřelky. Tentokrát hraje hlavní roli přímá volba prezidenta. A nebyli bychom to snad ani my, Češi, abychom i z tohoto tématu neudělali frašku.

V televizi jsem viděla jednotlivé kandidáty, jak se dělali s krabicemi plnými podpisových archů na Mi-

nisterstvo vnitra. Byly jich desettisíce, aby z nich ministerští úředníci a brigádníci po namátkové kontrole náhodně vybraných vzorků, kde se vyskytovaly i Mickey mausové, kačeři Donaldi a další pohádkové postavičky, vyvodili závěry – podle jejich výsledků šli tři kandidáti z kola ven. Všichni se budou bránit, každý, jak uzná za vhodné. Protože zvolenou metodu přepočtu hlasů zpochybnili jak někteří soudci, tak i politici. Výklad

zákona není jednoznačný. A máme z toho pěkný galimatyáš.

Konečné slovo v této taškařici bude mít Nejvyšší správní soud 13. prosince. O den později pak státní volební komise vylosuje čísla pro kandidáty. Jestli bude v osudu jedenáct, deset, devět, nebo osm jmen, je v tuto chvíli ve hvězdách. A s nimi umí z lidí komunikovat málokdo. Bylo by dobré, kdyby osvětlily především naše zákonodárce.

A tak se, vážení a milí čtenáři, nedejte vyvést z míry a užívejte příjemný advent, plný radosti a očekávání na příchod Spasitele. Jak je vidět, máme to zapotřebí.

Za celý tým tvůrců dnešního vydání zdraví

Ladislava Richterová
šéfredaktorka

richterova@tydeniky.cz

Vítejte v království tradiční značky Škoda

típ na výlet

Mladá Boleslav | Za účasti šesti set hostů z Česka, Evropy i zámoří bylo v pondělí 26. listopadu slavnostně otevřeno zcela zrekonstruované Muzeum Škoda Auto. Zůstává v bývalé tovární hale, kde se vyráběla auta až do roku 1928. K vidění jsou desítky historických modelů, které potěší technickou dokonalostí a zahřejí srdce milovníků tradiční značky.

Ve třech tematických oblastech uvidí návštěvníci 46 vozidel, která vznikla během 117 let existence automobilky Laurin & Klement a Škoda, stovky dalších exponátů a také historické filmy, fotografie a dokumenty. „Škoda je jednou z automobilů s nejdélejší tradicí na světě,“ řekl mimo jiné předseda představenstva automobilky Winfried Vahland. Podle ředitelky expozice Margit Adamové Černé byl veškerý interiér vybouřen, zbylo pouze obvodové zdivo. Výši investice do rekonstrukce ředitelka nespécifikovala, podle ní se pohybuje ve „dvouciferném čísle milionů eur“. „Je to investice, která se firmě

rozhodně několikanásobně vrátí a vyplatí, protože to je investice do image a propagace značky,“ dodala. Slavnostní ráz podtrhla také přítomnost Miss USA Charlotte Sheffieldové, která v roce 1957 propagovala kabriolet škody Felicie před pražským hradem (snímek vpravo nahoře). Muzeum Škoda bude nadále otevřeno denně s výjimkou Vánoc a Nového roku. Vstupné činí 70 korun, individuální prohlídka s průvodcem 100 korun, za společnou vstupenku do muzea a výrobního závodu zaplatí návštěvníci 140 korun. Srdečně zvání jste i vy, milí čtenáři Metropolu. *Text a foto: Metropolis*



Vánoce s Walmarkem



CEM-M® Gummies pro dospělé

První a jediné želatinové multivitaminy pro dospělé

Viaderm Complete

Darujte krásu, darujte Viaderm

jako dárek Luxusní náušnice



Mega Lecithin 1325 mg

Mega dávka sojového lecithinu nejvyšší kvality

jako dárek 50 dní užívání NAVÍC



Akce trvá do 31. 12. 2012 nebo do vyprodání zásob. Všechny uvedené produkty jsou registrovány MZ ČR jako doplňky stravy.

WALMARK® www.walmark.cz